Задачи олимпиады по информатике для 6 - 8 классов.
Ввод исходных данных с клавиатуры, вывод на экран, ограничение памяти 256 Мб, времени 1 с.
Задача 1.
Три пассажира зашли в лифт на N-м этаже. За какое минимальное время Т лифт сможет развести всех людей, если первому человеку нужно попасть на этаж A, второму – на B, а третьему – на C. Лифт движется со скоростью 1 этаж в секунду, время высадки пассажира не учитывается. Все входные данные - целые, положительные числа, не превосходящие 255.
после окончания партии.
	Входные данные
	Пример 1
	Пример 2
	Пример 3

	N A B C

	1 2 3 4
	8 8 8 8
	5 1 4 7

	Выходные данные
	
	
	

	T
	3
	0
	8


Пояснения к примерам: в первом случае лифт поднимется на 2-й этаж за 1 секунду, потом на 3-й, потом на 4-й – итого 3 секунды; во втором случае никуда ехать не надо; в третьем случае сначала нужно подняться на 7-й этаж за 2 секунды, потом опуститься на 4-й за 3 секунды, затем опуститься на первый за 3 секунды – итого 8 секунд.
Задача 2.
Есть прямой шест целой положительной длины n, не превышающей 2109. Необходимо разломать его на 4 части целой положительной длины таким образом, чтобы из этих можно было сложить прямоугольник, но не квадрат. Вывести количество способов, какими можно разломать шест. Два способа отличаются, если количество частей какой-либо длины в способах различается.
	Входные данные
	Пример 1
	Пример 2
	Пример 3

	N
	8
	14
	3

	Выходные данные
	
	
	

	X
	1
	3
	0


Пояснение: в первом примере 2 способа разлома (1+1+3+3 и 2+2+2+2), но второй способ получает квадрат, поэтому не подходит; во втором примере 3 способа (1+1+6+6, 2+2+5+5, 3+3+4+4); в третьем примере решения нет.
Задача 3.
Два игрока играют в игру. Есть набор из n (1 <= n <= 20) карточек, на каждой карточке написано число от 1 до n (ни на каких двух карточках числа не совпадают).  Карточки случайно разложены в ряд. Игроки ходят по очереди, забирая самую левую или самую правую карту. Когда все карты взяты, выигрывает игрок, сумма чисел на карточках которого больше. Пусть оба игрока пользуются «жадным» алгоритмом, то есть всегда берут карту с бОльшим числом. Выведите счёт после окончания партии.
	Входные данные
	Пример 1
	Пример 2
	Пример 3

	n
a1 … an
	4
4 1 3 2
	5
1 2 3 4 5
	1
1

	Выходные данные
	
	
	

	x y
	7 3
	9 6
	1 0


Пояснение: в первом примере первый игрок взял 4, затем второй взял 2, затем первый взял 3, и, наконец, второй взял 1 – итого первый игрок набрал 7 очков, второй – 3; во втором случае первый набрал 5+3+1=9, второй – 4+2 = 6; в третьем примере единственную карту взял первый игрок.
Задача 4.
Дана строка длиной до 10 символов, состоящая из прописных букв латинского алфавита. Выяснить, существуют ли в строке две непересекающиеся подстроки ‘AZ’ и ‘ZA’ (подстроки могут идти в любом порядке). Ответ вывести как ‘YES’ (если существуют), или ‘NO’ (если нет).
	Входные данные
	Пример 1
	Пример 2
	Пример 3

	S
	AZA
	ZARAZA
	ZLATOVLAZKA

	Выходные данные
	
	
	

	YES или NO
	NO
	YES
	NO


Пояснение: в первом примере есть обе подстроки, но они пересекаются; во втором есть ZArAZa; в третьем есть одна подстрока, но нет другой: zlatovlAZka.

Для тех, кто не работал со строками и массивами, приводятся примеры программ.
Пример программы, вводящей строку и находящей, есть ли в ней буква ‘A’:
Program zz;
var
  s : string;
  i, t : byte;
begin
  read(s); t := 0;
  for i := 1 to Length(s) do
    if s[i] = 'A'
       then t := 1;
  if t = 1
     then write('YES')
     else write('NO');
end.

Пример программы, вводящей последовательность из N чисел и находящей максимум из первого (левого) и последнего (правого) элементов:
Program zz;
var
  a : array[1..100] of byte;
  n, i, sum : longint;
begin
  read(n);
  for i := 1 to n do
    read(a[i]);
  if a[1] > a[n]
     then write(a[1])
[bookmark: _GoBack]     else write(a[n]);
   write(sum);  
end.
